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La situation préoccupante des professionnels de la coiffure
Question écrite n° 7956

Texte de la question

M. Daniel Grenon alerte Mme la ministre déléguée auprès du ministre de l'économie, des finances et de la
souveraineté industrielle et numérique, chargée du commerce, de l'artisanat, des petites et moyennes
entreprises et de l'économie sociale et solidaire, sur la situation préoccupante des professionnels de la coiffure,
confrontés à de nombreuses difficultés mettant en péril l'équilibre économique de leurs entreprises. Présents
dans toutes les communes, les salons de coiffure constituent un maillon essentiel de l'économie de proximité. Ils
participent activement à la vie locale, à la création de lien social et à la formation de nombreux jeunes par
l'apprentissage. Pourtant, les professionnels du secteur font aujourd'hui face à une accumulation de contraintes
qui fragilisent leur activité. Parmi les difficultés les plus souvent rapportées figurent la hausse continue des
charges (notamment de l'énergie et des loyers), la complexité croissante des démarches administratives, le
poids des cotisations sociales, les difficultés de recrutement, ainsi qu'une baisse de la fréquentation liée à la
perte de pouvoir d'achat des ménages. À ces problématiques structurelles s'ajoute un phénomène de plus en
plus préoccupant : la montée de pratiques concurrentielles déloyales, telles que les prestations non déclarées,
les ouvertures illégales, ou encore le non-respect des qualifications exigées. Ces dérives, en pleine expansion,
viennent désavantager les professionnels respectueux de la réglementation, qui forment des apprentis,
investissent dans leurs locaux et s'acquittent de leurs obligations fiscales et sociales. Dans un contexte
économique tendu, les représentants de la profession alertent sur un risque de découragement, voire de
fermetures en cascade, notamment dans les territoires ruraux ou les centres-villes déjà fragilisés. Face à cette
situation, il lui demande quelles actions concrètes le Gouvernement entend mettre en œuvre pour accompagner
durablement les entreprises de coiffure, améliorer leurs conditions d'activité, renforcer leur compétitivité et
assurer un cadre concurrentiel plus équitable, afin de préserver cette filière artisanale indispensable au
dynamisme économique, à la cohésion sociale et à l'attractivité des territoires.
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